

架恐怖 廠商倒閉棄置輻射源

中時電子報
www.chinatimes.com

更新日期:2009/03/31 03:25

李宗祐／台北報導

金融海嘯險些衝垮我國輻射安全防護網！受金融風暴影響，國內不少廠商宣布暫時停業或倒閉，意外掀起工業用放射性物質或設備棄置潮。原子能委員會最近稽查發現，多家廠商歇業或停業後，任憑輻射源或放射性設備棄置在廢棄廠房內，甚至成為法拍品。

為防堵放射性物質或設備棄置風潮擴大，危及公眾安全，原能會加強列管放射性物質動態申報管制，要求業者必須定期申報，近期內並派員全面「盤點」分散各縣市的X光機等放射性設備。

放射物被當廢鐵 輻射防護網漏洞

原能會強調，放射性設備即使被棄置，只要不插電、就不會造成輻射曝露，「我們比較擔心的是，放射性物質（輻射源）被當成廢鐵賣掉或被棄置後，有人不慎撿拾，受到輻射傷害。」

原能會輻射防護處官員指出，金融海嘯爆發之前，業者上網申報還算正常，但今年初開始，陸續有業者未依規定上網申報，多數是已經倒閉歇業或是暫停營業。

這些廠商包括高雄市政商名人朱安雄家族經營的振安鋼鐵，以及力霸集團的嘉新食品。官員指出，已歇業的振安鋼鐵多達九台X光測厚儀棄置廠房內；位於台北縣的禾申堡公司也有一台X光膜厚機棄置在空廠房內。此外，持有氪八十五輻射源的萬有紙廠和華富塑膠公司也因暫停營業，逾期未上網申報。

鉛六十法拍 原能會加強列管追蹤

較特殊的是，嘉新食品因歇業廠房被桃園地方法院查封拍賣，連同該公司持有的五枚鉛六十射源（造成輻射鋼筋汙染的輻射源）也被法院列入法拍品，創放射性物質遭法院拍賣的罕例。原能會已通知桃園地方法院和債權銀行，若有人得標，點交時應告知對方必須依法向該會申報。

依《游離輻射防護法》規定，放射性物質或設備若未依法申報，將處十萬元到五十萬元罰款。但原能會表示，廠商若已倒閉，非但罰不到業者，連回收處理費用也要由政府埋單。

【全民話頭條】：

[力霸案一審，王令麟判18年\(32則文章\)](#) 2008/12/31

[傳訊給朋友](#)

更多：[社會](#)<[新聞首頁](#)

相關贊助網站

快速捷國際多家卡債全整合
多家銀行全新優貸方案，多筆卡
債整合、資金籌備低利超快速，
來電免費諮詢
www.aibank.com.tw

巨匠電腦 - 無薪假進修補助
無薪休假何處去？培養專業能
力，對抗不景氣，填表索取價值
\$12000線上課程！
www.pc-school.com.tw

紐約市大商研亞太區在職碩士課
程
足以撼動全球經濟的世界級商學
院，全美眾多CEO母校，一圓國際
級名校求學夢。
www.baruchasia.org

熱門關鍵字：[換膚](#) | [除斑](#) | [整形中心](#) | [抗老化](#) | [數位攝影機](#)

OK忠訓國際深受肯定的專業貸款
客戶滿意推薦的專業貸款團隊，
爭取最有利的貸款方案，延長還
款期限、降低月付金。
www.okbank.com.tw